GMR

Nombre: 0 Nota
EVAL
Corso: 3° ESO C Evaloacion Inicial
Fecha: 9 de septiembre de 2025 Cada ejercicio vale 1 punto

|IES ABYLA

‘ LEE BIEN LOS ENUNCIADOS Y RESPONDE A TODAS LAS CUESTIONES |

1.— Calcvla paso a paso: 4,5 pontos)

a) [3-(52 —\/E)-zz](z-\/ﬁ): b) %+2-(5—§j—q= o) (5%5"):(5%) =

2.— Un poste de la lz tiene bojo tierra 2/7 de sv longitud, 34 del resto bajo el agua y la parte emergente
mide 5 m. Halla la longitud del poste.

3.— Completa la siguiente tabla de monomios:

Monomio Grado Parte literal Coeficiente Monomio Semejante
326
azt
—Q thyo2
= 4

p(x)=3x° —«" +8x* —5x -2
L.— Dados los polinomios { g(x) =5x* —2x +3 caleola:  g(x)r(x)—2-p(x)

rix)=x*—x+1

5.— Resvelve los siguientes ecvaciones:

a) 2x—(3x+1)=5(1-2x) b) (x+2) =4

©.— En un garaje hay 105 vehicolos entre coches y motos y sus rvedas suman 310. ;Codntas motos y
coches hay?

7.— 120 obreros tardan 30 dias en constroir 4 jardines. ; Cudntos obreros se necesitardn para constroir
6 jardines empleando 60 dins?
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&.— Elotro dia foi a Decathlon y me compré por 52 € vnas zapatillas que tenian vn 35 % de descuento,

icvanto costaban antes de la rebajo? (0,75 puntos)
Q.- Calcevla el perimetro y el drea del siguiente trapecio: (0,75 puntos)
15 cm
\13 cm
20 cm

10.- Dada la foncion de expresion algebraica: y=3—2x , constroye la tabla de pontos y rellénala para
después representarlos en el sistema cartesiano siguiente:

Y

10

;Es creciente o decreciente?

;Pasa por el origen de coordenadas?

Bonus.- Plantea un sistema de ecoaciones con los datos del problema & y resvélvelo por el método de
sustitocion.
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. 0 Nota
Nombre: SOL o
Corso: 3° ESO C Evaloacion Inicial
Fecha: 9 de septiembre de 2025 Cada ejercicio vale 1 punto

IES ABYLA

LEE BIEN LOS ENUNCIADOS Y RESPONDE A TODAS LAS CUESTIONES |

1.— Calcola paso a paso: (5 pontos)

2) [3-(52—\@)-22}(2-\/@):18 b) %+2-(5-%)-q=5 c) (58-5‘*);(52)5:52

2

2.— Un poste de la lz tiene bajo tierra 2/7 de sv longitud, 34 del resto bajo el agua y la parte emergente

mide 5 m. Halla la longitud del poste.

Tierra:

Poste : —  Aire: % de > son Smetros  — 2_58 del poste son 5m

3

A oa: —
Py
Aire: Sm

Queda :

SV EGEENERN

Si = son 5m, entonces Z—]gsom metro y por tanto, g son 2& metros.

El poste mide 28 metros.
3.— Completa la siguiente tabla de monomios:
Monomio Grado Parte literal Coeficiente Monomio Semejante
32¢ o 2¢ 3 q2¢
azt 2 2t 9 4zt
5 tha? 7 thyaz? 5 -8 th2?
No existe -1 4

plx)=3x" —x* +8x* —5x -2
4.— Dados los polinomios { g(x) =5x* —2x +3 caleolo:  g(x)r(x)-2-p(x)

r(x)=x*—x+1

g(x)yr(x)-2p(x) - (51(2 —2K+3)'(K2 —K+1)—2<3J(5 -« +8«% —5}(—2) =
=5x" =76 +10x” =54 +3-06x" —2x" —16x" +10x +4=—0x" + 7% =7 —6x” +5x+7

5.- Resvelve los siguientes ecvaciones:
«—(3x+1)=5(1-2x) —> 2x-3x-1=5-10x —> =06
2
- K==
3

b) (k+2) =4 o K Hbx+4-4=0 > +4x=0 - {
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©.— Enun garaje hay 105 vehiculos entre coches y motos y sus ruedas soman 310. ;Codntas motos y
coches hay?

Si lamamos x al ndmero de coches, 105-x serdn el ndmero de motos.

Con el ndmero de rvedas podemos plantear la ecoacion:

4}(+2(105—J{):31O -  4x+210-2x=310 —> 2x=100 —> =50

Por tanto, en el garaje hay 50 coches y 55 motos.

7.— 120 obreros tardan 30 dias en construir 4 jardines. ;Codntos obreros se necesitarian para
construir 6 jardines empleando 60 dias?

Si representamos los datos en una tabla y vemos si son proporcionalidades inversoas o directas, llegamos a:

Obreros Dias Jardines
120 30 q
X 60 o
P. Inversa P. Directa

120 ©0 4 120
—_— % JRN—

. 3120 B
X 30 © X

4

A
== - a0
3

Asi que, se necesitarian 90 obreros

8.— Elotro dia foi a Decathlon y me compré por 52 € vnas zapatillas que tenian on 35 % de descoento,

icuanto costaban antes de la rebojo? (0,75 puntos)

Si me descontaron vn 35 %, lo que yo pagué fue el 100-35=65 % que se corresponden con los 52 €, asi
gue podemos hacer vna regla de tres:
5% 52€ 52100
100%  «x 65
Por tanto, las zapatillas costaban 80€ antes de las rebajas.

&0

Q.- Calcola el perimetro y el drea del siguiente trapecio: (0,75 puntos)

Para calcolar el perimetro antes debemos conocer la altora h. Para ello, utilizaremos el

15 cm .
teorema de Pitdgoras:
h 13’ cm W +5 =13 > A =13-5 o h=\137-5 =144 =12
20 cm 5o Conocida la altora, h=12, ya podemos calcolar el perimetro sumando todos los lados:

P=15+13+20+12=60 cm
Asi gue, el perimetro es de 6O cm.
Para el area, basta con vtilizar la formola del drea de on trapecio, gue, por cierto, deberias conocer.

4 Base mayor + base menor _B+b

i 2

_20+15

altora h “12=210 - A =210cm’

Y sv drea de 210 ¢
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10.- Dada la foncion de expresion algebraica: y=3—2x , constroye la tabla de pontos y rellénala para
después representarlos en el sistema cartesiano siguiente:

X Y
-2 7
(0} 3
4 -5

;Es creciente o decreciente?

Es claramente decreciente porgue va hacia abajo, cosa que corrobora que sv pendiente sea negativa, m=-2

;Pasa por el origen de coordenadas?

Como vemos en el dibujo, no pasa por el (0,0), cosa que también sabemos porgue sv ordenada en el origen
es 3, n=3.

39 ei3 Yy=mx+0b m=-2
A A IR P | G P

Bonus.- Plantea vn sistema de ecoaciones con los datos del problema & y resvélvelo por el método
de sustitocion.

Si llamamos x al ndmero de coches, e, y, al de motos, conocidos el n° de vehicolos en el garaje, que son 105,
podemos plantear vna ecouacion:

X+ y=105

Y como también conocemos el n° total de rvedas, podemos plantear otra ecvacion, sabiendo que vn coche tiene 4
roedas y una moto dos (en general):
4x+2y=310
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El sistema pedido es:

1) (x+y=105
2) |4x+2y=310

& Coya solucion viene dada por:

De la ecvacion 1), despejamos la x:
x+y=105 —> x=105-y

Y substitoyendo en la ecoacion 2), llegamos a:
4x+2y=310 — 4(105-y)+2y=310 — 420-4y+2y=310 — 420-310=4y-2y

Una ecoacion de primer grado en y, que resolvemos mediante:

420-310=4y-2y — MNO=2y —> y=%=55
Por tanto:
y=55x=105-y=105-55 =50
Y coya solucion, como no podia ser de otra forma, en el garaje hay 50 coches y 55 motos.
’
2
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